
 

 

CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DE FLORIANÓPOLIS 
Ata da Nonagésima Oitava Reunião Ordinária do Conselho de Previdência Social 

de Florianópolis (CPS Fpolis), vinculado à Gerência Executiva do INSS em 
Florianópolis. 

 
DATA:  24/05/2016 
HORÁRIO : 10:00 as 12:00 hs 
LOCAL: AUDITÓRIO DA GEXFLO – Rua Felipe Schmidt, 331 – 13º andar – Centro – 
Florianópolis/SC. 
 
I – PRESENÇAS 
Representantes do Governo: 
INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Salete Melânia Rogowski dos 
Santos  – Suplente do Presidente; 
INSS/Gexflo/Chefe Serviço de Benefícios – Arnaldo Pescador – Titular; 
INSS/Gexflo/Serviço de Benefícios – Arnaldo Prisco Silva de Deus – Suplente; 
Procuradoria Federal Especializada – Vanessa Suzele Baseggio – Titular; 
INSS – Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Miguel de Lima Tavares – 
Titular; 
INSS – Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo)  - João Raimundo Lemos de 
Oliveira – Suplente. 
 
Representantes dos Aposentados: 
FEAPESC –Federação de Aposentados e Pensionistas de Santa Catarina  – Walter de 
Souza da Silva  Sobrinho – Titular; 
AAPE – Associação de Aposentados e Pensionistas da ELETROSUL – Fernando José 
Seabra Vale Rêgo – Titular. 
 
Representantes dos Empregadores:  
SESCON – Tereza de Jesus Alves – Titular;  
FHORESC – Federação de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Estado de Santa 
Catarina -  Wolfgang Schrader – Titular. 
 
Representantes dos Trabalhadores: 
ASTRAGANFOS – Associação dos Sindicatos dos Trabalhadores e Trabalhadoras 
Rurais da Grande Florianópolis – SUL – Edson Ricardo Rachadel – Suplente; 
SINDIQUIMICA – Sindicato dos Quimicos do Estado de SC – Kleber Coelho – Suplente. 
 
Convidados: 
FETAESC – Agnes Weiwonko 
FETAESC – Danielle Soares 
ASTRAFLORIPANORTE – Ana Paula R. R. Martinenghi 
 
Convidados – Governo:  
INSS – PEP/CFAI/GEXFLO – Maria Ivone Schmitt 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) - Gerente Executivo – Gilsinei José 



 

 

Cargnin – Presidente; 
Procuradoria Federal Especializada – Gilson Rogério Morais Júnior -  Suplente; 
FEAPESC – Federação de Aposentados e Pensionistas de santa Catarina – Iburici 
Fernandes – Suplente; 
AAPE – Associação de Aposentados e Pensionistas da ELETROSUL -  José Manuel 
Sanchez Peruyera – Suplente; 
SINDICATO RURAL DE FLORIANÓPOLIS – Andreia Barbieri – Suplente; 
SINDICATO RURAL DE FLORIANÓPOLIS – Emerson Cardozo Gava – Suplente; 
FECESC – Federação dos Trabalhadores no Comércio no Estado de Santa Catarina – 
Rogério Manoel Corrêa – Titular; 
FETAESC – Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Santa Catarina 
– Acir Veiga – Titular. 
 
III - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS:  
 Sem ocorrências. 

 
IV – ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, o Conselheiro Arnaldo Pescador, Represente do 
Governo neste Conselho, abriu a reunião agradecendo a presença de todos, justificou a 
ausência do Sr. Presidente explicando que o mesmo se submeteu à uma cirurgia e que 
está afastado até 05/06 e prosseguiu solicitando uma breve apresentação pessoal dos 
presentes. 
 
V – APROVAÇÃO DA ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
Submetida à aprovação do plenário a ata foi aprovada. 
 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
 

1 – Auxílio Reclusão. 
 
2 – Secretaria (Esclarecimentos sobre Reunião Extraordinária para 
composição do CPS 2016-2018). 
 
VII – ORDEM DO DIA 
 

1 –Auxílio Reclusão 
Apresentada pelo Conselheiro e Chefe da Seção de Reconhecimento de 
Direitos da GEXFLO, Sr. Arnaldo Prisco Silva de Deus, uma explanação 
(anexa nesta Ata) sobre o Auxílio Reclusão conforme segue abaixo: 
- Conceito 
- Considerações Iniciais 
- Condições para concessão 
- Algumas semelhanças com a Pensão por Morte 
- Situações que não geram direito ao benefício 
- Situações específicas do benefício 



 

 

- Declaração de cárcere trimestral 
- Motivos de suspensão 
- Motivos de Cessação 
- Alguns exemplos 
- Fundamentações 
O assunto foi amplamente debatido pelos conselheiros e convidados 
presentes, com esclarecimento de dúvidas. 
 
2 – Secretaria (Esclarecimentos sobre Reunião Extraordinária para 
composição do CPS 2016-2018). 
A Secretária do CPS/GEXFLO, Maria Ivone Schmitt iniciou uma 
conversação com os Conselheiros presentes esclarecendo a necessidade 
de realização da Reunião Extraordinária para composição do colegiado 
para o período 2016-2018. 
A mesma alertou para os seguintes pontos: 
- Portaria atual tem vigência até 15/06/2016. 
- Recondução dos Conselheiros deverá ser indicada através de ofício pela 
entidade que representam. 
- Os Conselheiros que não poderão ser reconduzidos deverão ser 
apresentados por outra entidade de suas representações. 
- Ficou definido por todos os presentes que a Reunião Extraordinária 
ocorrerá dia 15/06/2016, das 11:00 às 12:00 hs. 
- A Secretaria do CPS/GEXFLO entrará em contato com os Conselheiros 
para orientá-los como proceder. 
 
VIII – OUTROS ASSUNTOS/PALAVRA LIVRE 
 
1) O Conselheiro Walter Sobrinho, representante da FEAPESC entregou material de 
divulgação da 4ª Conferência da Pessoa Idosa que aprovou 20 propostas alinhadas 
com o Estatuto do Idoso e com o Plano nacional do Idoso (anexada nesta Ata), que 
aconteceu em Brasília de 24 à 27/04 com a participação da COBAP. 
 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 
- Atividade Especial 
- Tempo de Regime Próprio com Regime Geral (Concomitante) 
 
X – ENCERRAMENTO 
 
Nada mais havendo a tratar, o Conselheiro e Representante do Governo, Sr. Arnaldo 
Pescador agradeceu a presença de todos, convidou para a próxima reunião no dia 
21/07/2016 e declarou encerrada a nonagésima oitava reunião ordinária do Conselho 
de Previdência Social  de Florianópolis. Para constar, eu, Maria Ivone Schmitt, 



 

 

secretária do CPS de Florianópolis, lavrei a presente ata. Florianópolis, 24 de Maio de 
2016. 
 

ARNALDO PESCADOR 
Conselheiro e Representante do Governo   
vinculado à Gerência Executiva em Florianópolis 


